

或让英拉入狱10年

泰国前总理英拉·西那瓦 (网络图片)

□新华社特稿(记者 凌朔)

本月22日是泰国军事政变一周年。19日,泰国大理院(最高法院)从政人员 刑事法庭将开审前总理英拉·西那瓦所涉"大米案",英拉已确认出庭。如果英拉 所涉渎职罪成立,她可能被判最长10年监禁。

大米案"究竟有何背景?英拉会被判入狱10年吗?判决究竟意图何在? 读懂英拉案,也就读懂了泰国这些年的政治生态。

【拖累GDP的大米】

大米收购项目是英拉上 台之初实施的一项政策。从 去年起,这一政策被批评导 致国家财政亏空,并滋生大 量腐败。

简单说来,大米收购项 目就是政府以高于市场的 固定价格收购农民的大 米。在2012年收购项目高 峰期,泰国库存米达到1400 万吨,远远高于泰国每年的 出口量。

虽然高价收米,泰国政 府却无法左右国际米价,越 南和印度借机加大出口量, 导致泰国在2012年从全球 最大的大米出口国沦为第三 大大米出口国,全年仅出口 大米650万吨。

大米收购项目加重了国 家财政负担,导致数十亿美 元损失。据泰国上议院估 算,这一项目在2012年所导 致的公共财政债务已达到当 年泰国国内生产总值(GDP) 的4%,是名副其实的"赔钱 买卖"。

2【"不算事儿"的案件】

大米收购项目无疑存在 "失算"成分,至于这一项目 是否构成"刑事犯罪",则是 各方争论的焦点。

英拉本月15日确认将于 19日出庭。她在自己的"脸 谱"社交账户上否认犯罪,否 认在项目中腐败或者纵容腐 败。她说,长期以来,泰国米 农生活在社会最底层,完全 无法影响大米的市场价格。 正是为了给所有人一个平等 的机遇,政府才实施大米收 购项目。

她辩解,大米收购项目 的实施符合法律程序,经 过论证和表决,即便有不 尽如人意之处,也绝非"个 人犯罪"。

泰国一些法律界人士也 认为,政府经济政策被诟病 并不罕见,但成为指控政府 领导人的依据有些牵强,因 为没有法律规定政府经济政 策必须旱涝保收。

与泰国历史上的一些著 名"糊涂项目"相比,大米收 购项目或许根本"不算事 儿",但如今的泰国,政治生 态独特,社会分裂严重,使得 这项在制定之初并不惹人注 目的政府经济政策,也许将 把英拉送入监狱。

【政坛外的政治势力】

英拉以及她的兄长他 信·西那瓦,代表的是他信集 团,他们的背后,是泰国北部 和东北部大批社会底层支持 者,有民间组织"红衫军"力 顶。他信集团,走草根路线, 搞民粹主义,被称为泰国现代 民主的革新派。

与他信集团相对的是民主 党,其代表是前总理阿披实·维 乍集瓦等人,他们得到泰国精 英阶层及财阀支持,走精英路 线,坚持固有的国家体制,被称 为保守派。

由于草根选民远多于中 产阶层和社会精英,自2001 年以来,他信集团赢得了每一 次选举。

泰国军方分别于2006年 和2014年发动政变,分别推翻 他信和英拉政府。他信集团的 另外三名总理先后被法院体系 用司法判决的方式逐出政界。 政府、军队、法院三足鼎立的态 势日趋明显。

这一次,法院再次扮演角 色,审理英拉所涉"大米案",政 治味道浓重。

【被判刑不等于要入狱】

不少人问,英拉会被判 刑吗?

今年1月,军政府指派的 议会通过表决,正式弹劾英拉, 并禁止她在5年内参政。这一 决定,实际上已经中止了英拉 的政治生涯,但是,即便如此, 英拉也和他信一样,政治影响 力还在,仍拥有大批支持者。

从案件本身看,如果法院 认定英拉在大米收购项目中渎 职,认定她存在纵容腐败的行 为,顶着上限判个10年并非不 可能。回顾泰国近20年的政 治史和司法判例,虽然有不少 政客被判各种罪名和不同年限 的监禁,但几乎没有人真正人 狱服刑。

【不判或比判了强】

分析人士认为,在泰国,这 些年来司法案件往往是绝好的 政治把柄,判决不是目的,悬而 不决恐怕才是最有力的杠杆。

泰国朱拉隆功大学政治学 专家提提南·蓬素提叻判断,就 英拉一案,军方不求速判。与 其把她投入监狱,不如让案件

拖延一段时间,借此稳住"红衫 军"的情绪,牵制他信集团的动 向。自去年政变以来,"红衫 军"偃旗息鼓,未曾闹出大动 静,似乎正在养精蓄锐伺机出 动,此时如果判处英拉入狱,显 然会刺激"红衫军",激化社会 矛盾。

招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

业务QQ:2851698816 2851698812

腔门诊部聘

◆护士

解放路小白兔口

◆口腔专业毕业生

◆助理医生

赶集网洛阳运营中心急 销售主管/经理/总监 人力资源主管/经理/总监 培训主管/经理/总监

~8000元.要求有 50人以上企业相关岗位工作 经验,熟悉互联网管理和网络 营销培训,有分类信息网站工 作经验者优先。15537980026

我公司是一家专门从事大型、特大型轴承设计、研发、制造、销售、出口为一体的综合型企业。因业务发展现面向社会诚聘: 办公室主任 1人 外贸业务员(英语、俄语)5人 网络推广员 1人 工业会计 1人 出纳 1人 技术员(机械专业,英语好)1人销售部经理1人 门卫2人 电钳工 1人

以上岗位有经验或优秀毕业生优先,公司提供午餐,办理社保 厂址:涧西区天津南路土桥沟村 电话:13525938526

◆执业医生 5月优惠:5月1日~31日,60岁以上老人(含60 岁)就诊治疗费半价,残疾顾客口内基础治疗费 全免,高校大学就诊八折优惠(凭有效证件) 地址:洛阳西工区九都路解放路口向北20米 电话:**63300995 63226726**

EJ 4 EL 4

淡季促销:

办 VIP 会员卡 500 元抵 1000 元。老会员凭 VIP卡免费领取价值200元小米养生酒一箱。星级 会员凭免费卡领取价值588元小米黄酒一箱(12 瓶)。截止日期5月31日,望会员们相互转告通知。

^{另招:} 业务员5名

(市内工作,年龄、男女不限)

62351805 . 18336707663 电话: 18336707661, 15737997553

地址:唐宫东路252号老洛港酒营销中心。

河南恒天特种电缆集团属大型股份制公司, 国防科工局武器装备科研配套企业。注册资金 3.5亿元,年生产能力达30亿元,是中原地区首选 的特种电缆制造的高新技术企业。为了加强与军 工·央企等大客户进行强强联合,重点开发高端领 域市场。现诚聘:

◆高级顾问 ◆高端销售副总

在此诚邀有资源及人脉关系的社会精英共谋发展

驻洛电话:0379-65151222 13949106881 (常总) 13903712070(李总)

美军"鱼鹰"在夏威夷坠落

造成1死21伤

□新华社特稿(记者 张旌)

美国军方17日发表 声明说,当地时间17日11 时40分许,海军陆战队一 架"鱼鹰"运输机当天在夏 威夷训练时发生"硬着 陆",导致1人死亡,机上 另外21人被送往医院检 查和治疗。

在这起事件发生后, 日本对"鱼鹰"运输机的 安全性表示担忧。日本 政府说,日方已要求美方 提供有关这起事件的详 细信息。

"鱼鹰"运输机坠落引

发大火,现场浓烟滚滚,火 光冲天。当地消防和紧急 情况部门已前往事发地应 对火情。

现阶段,美军在位于 日本冲绳县宜野湾市的普 天间基地部署有24架海军 陆战队用的MV-22型"鱼 鹰"运输机。这起事件引 发日本一些民众和民间团 体对"鱼鹰"运输机安全性 的担忧。

对此,日本内阁官房 长官菅义伟在召开新闻发 布会时说,日本已要求美 国方面尽快提供有关这起 坠机事件的详细信息。